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1 yetaBAnTn: Tunoc Taylor
Av y=1(x) glval kaAn cvovéptnon
f= @+ H S -a+ L9

B fn+l(c)
R0 =0

(x—a)’ +..+ /" (a) (x—a)"+ R, (x)

n!

(x —a)"", a<c<x

Ty

f(x)=e",e"" =7
Epoapudlmw 1o . Taylor n=5, a=0

£(0.7)=1(0) + f( )(o 7) + f"(o) (0.7)* + ..+ f55('0) 0.7)° + f;('c) (0.7)°

O<cec<l—ol<e <3

6 6
! 6!
3.0.7°
<
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AKpOTATA OUVAPTNONC

Av f elvatr kaAn cvvaptnon (mtapay. - GLVEYNG)

£ = fla)+ L2 e

(x—a)+ (x —a)’,a<c<x

1!
v = £ )+

YnoOétom f'(a)>0
‘Ecoto g(x)=1"(x), cvveyng g(a)>0.

(x—a), eElomon epamTTOUEVNG

f(x)

/

\ 4

AOY® cvvéyelac vapyel yertovid A tov a1.0. Vxe A = g(x)>0<«< f"(x)>0

Apa Vx € A, fz('C) (x-a)>’>0= R, (x)>0

f(x)=2y(x),Vxe A= To ypaonua tng f eivar tdvo and tnv epantouévn 61o (a,f(a))

Opoimg av f'(a)<0 = To ypaonua g f eivar kdto and v epantouévn oto (a,f(a))

Av f'(a)=0, kavéva counépac o,
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(x)

Tonika AkpoTaTta

/NS

A\ 4

f:U—->R

a TOMIKO eAAY10TO AV LIApPYEL Yertovid A(a) T.00. Vx e A(a) = f(x) = f(a)
a TOMIKO ué€yloto av vmdpyet yertovid A(a) t.o0. Vx e A(a) = f(x) < f(a)

Av a tomkd akpotato (IMA. ué€yroto 1 eAdyioto) 10t f '(a) =0

Av f'(a)=0
1)f"(a) < 0, atomkd nuéyioto
2)f"(a) > 0, atonikd eAdyLoTO
3) f"(a) = 0 277

_.\-:’5.&3‘1! b
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2 yetaBAnTec: Tunoc Taylor
Avf:U c R*> > R eivat kaAl cuovéptnon

Eqpantopevo eninedo
AL

- N
fudo=f@um+9§wxwu~ﬂ»+%ﬂmuwy—m+RA%y)
1 8 f 282f o' f

Ry(x,y) =S (5 (,60)(x - a)’ +

(Clacz)'(x —a)(y—-b)+ a_z(clacz)'(y - b)z)
Y

T.Y.
f(x,y)=(y+De",(a,b)=(0,0)
f

.ﬂmw=fmﬁw-fmonm+7ﬁomam+Ruy>

A ' ' ' '
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2 yetaBAnTec: Tunoc Taylor
L s e

f(x,y)=fa,b)+ a—(a,b%(x —a)+——(a,b)«(y =b)+ R, (x,y)
X oy

: ] I
R =3 R Ce -0 2 e a5+ S - 0))
X—d

Awop®d pe 1o (y—b)° xat 0éto z = Kal e€etdl® TO TPOGMNUO

y—>b
T0V TOAV®VOUOV R, (2) = az’ +2Bz+y
Ap° —day =4(f° —ay)

a<0—>R(z)Z£0

A=ay-p° N
Y
a>0—-> R(z)>0 Av A <0 aAhayn Tpocn oL
AvA>0
a<0—> R(z)<0
, , a>0->R(z)20 X
Av A =0— téle1o teTply®VO

889 HY111 - AngipoaTikdg Aoyiopog IT 6 KdoTag MavayiwTtakng




Kpirnpio B’ napaywyou

Avf:UcR> >R
(a,b) € U givatr tomikd eldyioto av vwdpyet yertovid A(a,b) 1.0. V(x,y) € A(a) = f(Xx,y) = f(a,b)

(a,b) € U givar tomik6 péyisto av vmapyet yertovia A(a,b) 1.0. V(x,y) e A(a) = f(x,y) < f(a,b)

Av (a,b) € U givatr tomikd €Ady16T0 N LEYIGTO TOTE TO EQATTOUEVO EMIMEDO

oto (a,b) elvat pe 1o xy-enimedo

1 ddvvopo oto €¢. eminedo (gl(a,b), o (a,b),—1)
X

oy
1-yiy?
(a,b) tomkd akpdtato = %(a,b) _ %(a,b) o |
. ~ Ao
~"

Kpiolya Znpueia N I

-10-1
20 N s
20k A e o LA
i oy e e R L
R
o " M
e e Tl MRy
=30 - R ATV
ERT TR s o R TR
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o
e
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KpITnplo yia Tonika eAaxioTa/JeyioTa

f(ab)— f( b)=0

@f f f

(A2
0 J: (a,b) >0 — (a,b) eival tomiko erdy16T0, TO YPAEMNUO TAV® ATO €. ET.

1) AvA>0 - 5
J (a,b) <0 — (a,b) eival TomikO HEYLOTO, TO YPAPNUA KAT® ATO £Q. ET.

| Ox?

2) A<0 — 101€ 10 (a,b) avticToyEl o€ onueio "capapion”

3) A=0 — Kavévo GUUTEPAGLLOL
/ N\
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Tonika eAaxioTa/peyioTa

f(x,y)=x"+y° fG,y)=x"+y" +3xy
Bpeg ta kpiopa onpeia Bpeg ta xpiowa onpeio
af
X =2X

A ——(x, )=
0
U —(x,y)=2y
oy
a 2

L= Sl =2
82

" (x,3)=0
0x0y

of 9

Kpiocipa onueia: a—(x,y) = (x y)=0= (x,y)=1(0,0)
X

2
r=Lo,

af f

o’ f
" Ox

2 ) HY111 — AngipoaTikdc Aoyiopoc I 9
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Tonika eAaxioTa/peyioTa

fR" >R

(X,,...,x,) TOMKO akpotato — Vf(x,....x, )

B, 7y -
dr? dr, drs oz, dz,,
d* f > f df
o o " E & H | ] -
Ozz0z1 O Oz Oz Eooiavog (Hessian)
H(f) =
rr_ oy &1
| dz,, dr, Ox, 0T s

Av H + opiopevoc ( gi—{ >0 kal det(H)>0) TOTE £xoUpE TOMIKO EAAXIOTO

Av H - opiopevoc ( gz_g <0 kai det(H)>0) TOTE £XOUNE TOMIKO PEYIOTO

KwoTac MavayiwTakng
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Kpioiua onueia

f(x,y)=x"—y> +xy
f(x,y)=e cosy

f(x,y)=ysinx

o
Aole
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AkpoTaTa o€ KAEIoTO nedio opiopou (1 peraBAnTn)

f:(a,b) > R Aev éyerxkat' avaykn olkd eAdy1oTo 1 LEYIGTO

N f

y

v

f:la,b] > R , coveyng - mapayoyiciun

H f Aaupdavet odkd elayisto, péyioto gite 6to (a,b) eite 6to a1 o10 b.
Bpiokovue ta kpiocipna onueia (nali pe f(a), f(b)) kar cvykpivoope Tipnéc.
.Y

f(x) = x> +5x-4,x€<[2,5] f
Kpiowa onueia
f'(x)=0->2x=5—>x=2.5,f(x)=-2.25
f(2)=-2 .
7(5)=4 a \ b X

Onote ehdyioto 610 2.5, Lé€y1oTO GTO 5.

I
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AKpPOTATA 0€ KAEIOTO NEdio opiopoU (2 peTaBANTEC)

f:DcR> > R, Dxleotd gpayuévo
D?: ecmtepikd tov D (avtictoyo tov (a,b))

0D: cvvopo tov D (avtictolyo tov a,b)

Av fovveyne kot tapayoyiciun cto D Aappdverl odikd pnéyioto Kol EAEY1GTO

TpoOmoc VTOAOYIGHLOD

—Bpiokeig ta kpiowpa onueia oto D’

—Ilepropilelg T cvvapinomn 6to 0D omodte N f yivetatl cuvdptnon piog

LeETAPANTNGC 6€ KAEWGTO OtdoTnua. Bpickovue oAkd néyioto, eAdyicto.

|
|
d
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AKpPOTATA 0€ KAEIOTO NEdio opiopoU (2 peTaBANTEC)

f(x,y)=3x"+5y’

D ={(x,y):x* + y’> <1} kherwot6C povadiaioc dickog

Avon

D°={(x,y):x*+y> <1}

oD={(x,y): x> +y° =1}

—Kpiowa onpeia cto D’

(0,0) £(0,0)=0

—Ilepropilerc tnv f ot0 OD.

¢ :[0,27] > R? d' |
t = (cost,sint)

F(t)= fop(t)=3cos’t+5sin’t=3+2sin’¢,t€[0,27]
Kpiocwpua onueia oto [0,27]

F'(t)y=4costsint,t € (0,27)
F'(t)=0—>,t=n/2t=n,t=3711/2

{02n}: F(0)=3,F(27n)=3

889 HY111 - AngipoaTikdg Aoyiopog IT 15 KdoTag MavayiwTakng




AKpPOTATA 0€ KAEIOTO NEdio opiopoU (2 peTaBANTEC)

flx,y)=(x"+ %)

D ={(x,y): x>+’ <1} khewo16¢ povadioiog dickoc
Avon

D°={(x,y):x* +y> <1}

oD={(x,y): x> +y* =1}

—Kpiowpna onueia 6to D°

—Ilepropileic tmv f ot0 OD. | |
¢ :[0,27] > R? d 2
t = (cost,sint)

AT

e
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AKpPOTATA 0€ KAEIOTO NEdio opiopoU (2 peTaBANTEC)

f(x,y)=2+x+y—x" -y’ A (0))
D +y=5

Avon

(0,00 (.0

—Kpiociwpa onueio oto D°

—IIepropilerg tmv f 6to OD.....

— 3 TEPIMTOGELC

e R
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AKpOTATA UMO CUVONKN v U

Avf:UcR’> >R
Na Bpeite ta kpiocwpwa onueia tng f oe wo kapunvin g(x,y)=0.

r(t):R > R”? X >

t = (x(1), y(1))
f (@) = f(x(@), y(1))

af

Opouodc p kpicipo < Z(to) =0
And xavova aAvcidag %(z‘o)— f( )—( ) + f(p 8y =Vf(p)er'(t,)

p kpiowo & V(p)er'(t,) =0 VF(p)Lri,)
Otov n kapunoin otdetatl and ™ g(X,y)=0 tote Vg(p) L r'(¢,) apa Vf(p)//Vg(p)
Vi(p)=AVg(p), (A toAlanrAoclactéC lagrange)

*Av A =0, 1oy0e1 A ToOC elpnal 6€ KpiGLHo onueio.

i B ! :
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AKPOTATA UMO CUVONKN

f(x,p)=3x"+5y°
g(x,»)=x"+y"-1=0  Kpiocwo onpeia tnc feni g g

Vf=<6x,10y > Matlab: figure;

Vg =<2x,2y > ﬁiﬂoct;(_'COS(t)'fﬁn(t)','3*(COS(t))’\2+5*(Sin(t))’\2');
Vf(p)=4Veg(p) ezmesh('3*xA2+5%yA2' [-1 1], [-1 1]);
x*+y°-1=0

Na Bpefein andctaon tov O(0,0,0) and to x+2y+3z=1.
min(x=0)>+(y=0)>+(z=0)>  d(x,y,z)=x"+y° +2°
Vd =<2x,2y,2z>

Vg =<1,2,3>

Vi(p)=AVg(p)
x+2y+3z=1

B ' ' ' '
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AKpOTATA UMO CUVONKN

Na peyiotonmombel o 0ykog KUAIVOPOUL 00GUEVIC EMLPAVELNC C.

V(r,h)=rxr’h
S(r,h)=2xr>+2nrh=c

VV =<2zxrh,mr’ >
VS =<4rnr+2rxh,27nr >

VV(p)=A4AVS(p)
2xrt +2xrh =c

“‘;L HY111 — AngipooTIkdC Aoyiopoc 11 21 KwoTag Mavayiwrakng




AKpOTATA UMO CUVONKN

Na peyiotonombei o 0ykog KuAivopov

EYYEYPOAUUEVODL GTN povadiloio ceaipda.

V(r,h)=2xr’h
g(r,h)=h>+r>-1=0

VV =<4zxrh,2zr* >
Vg =<2h,2r >

VV(p)=4Vg(p)
h +r° =1

*‘-;;“ HY111 — AngipooTikdC Aoyiopdc II 22 Keotag MavayiwTakng



AKpPOTATA UMO 2 OUVONKEC

AvFi:UcR’ >R

Na Bpeite ta kpiowwa onueia tne f eni tov

g, (x,y,2)=0 kot g, (X,y,z)=0 (toun 2 em@aveliodv divel KaUTOAY

Epotnpa:Ilepropiote tmv I otnv g, Ppeite ta kpioipa onpueiol

ITponyovpévmg P xpicio onueio 0tav VI (p)//Vg,(p).

p
v

OAa ta ovvatd kaBeta otavoouata e Eva onueio P opiCovv

1 xa0eto emimedo

Otov n kapumroin otdetatl and ™ g(X,y)=0 tote Vg(p) L r'(¢,) apa VS (p)//Vg(p)
Vi(p)=4A4Vg,(p)+A,Vg,(p), (4,4, tohhantiacloctég lagrange)

T
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AKpOTATA UMO CUVONKN

Na Bpebei 1o onueio tounc TV eMmEIOV TOL €lval
mo kovta 610 O0(0,0,0) x+3z=10, 2x+y+z=I.

miny(x—0)> +(y—0)’ +(z=0)>  d(x,y,z)=x"+ >+ 2’

Vd =<2x,2y,2z >
Vg, =<1,0,3>
Vg, =<2,1,1>

(Vd(p) = i1vg1(p)+ 12Vg2(p)
2x+y+Z:1
kx+3z=10

N

J v
L
s
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AKpOTATA UMO CUVONKN

f,y)=x"+xy+y",D={(x,y)|x"+y <1}
Bpeite ta akpotata tng f.

a)xpiowa onueio 6to D°={(x,y): x> +y° <1}
oD={(x,y): x> +y> =1}
Vf=<2x+y,2y+x>
2x+y=0
Vi(x,y)=0—> —>x=y=0
2y+x=0
B)xpicino onueio oto 6D={(x,y): x>+ y° =1}

g(x,y)=x>+y>-1

{Vf(p) = AVg(p)

25
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Oecwpnua NENAEYNEVWV OUVAPTNOEWV

Ocopnua TENAEYUEVOV GLVAPTNCEDV

.. ’;—2+y72—1=0:(; <>2,0)

Epotnpa: I''pw and mowa onpeia P=(x,,y,) G n kapndAn tapiotd

YPOAPMNUO CUVAPTNONG WS TPOGS X, ONAAOT LIAPYEL YEITOVIA A(X,) T.O.
Ax,) > R
x— f(x)

[IpoPAnua €xm ota onueia Q 6Tw¢ 1o (2,0) yio Ta omoic N EQATTOUEVT TOV
ypoenuoatog 6to Q eivatr // pe tov y dova 1 1codvvapo 1 ka0eTn TG KAUTOANG
cto Q givar L otovy déova.

Avn G oldetar and pa elcwon g(x,y)=0 toéten L oto P=(x,,y,) eivar Vg(x,,y,)

AT

i 5« o
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Oecwpnua NENAEYNEVWV OUVAPTNOEWV

Avn g(x,y) taplotd kopunoAn G 610 eninedo 101€ T0 oNUEiaL
Q(X,,Y,) YOpw and ta onoia n I' e mapiotd yphonuo cvvaptnong eivatl

avtd Tov 10 Vg(X,,y,) L otovy agova.

6g —(X(,¥y) >

Vg(xy,y,) =< —= a (X09YO)
(2,0)

Apa vrdpyelt mpOPANUO LE T onueia a—g(xo,yo) =0
v

N

2 2

.. g(x,y)=x7+ y?—l =0:G

% (xoy) = 0= 27 =02 y=0= 1 =" 2,(x,3) = (2,0)

o7 By ! :
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Oecwpnua NENAEYNEVWV OUVAPTNOEWV

‘Eoto f(Xx,y)=0 kopnoin kot P(x,,y,) T.0. g(xo,yo) # 0
Y

d
‘Ecto y=y(X) og yertovid tov P. Bpeg d—y;

X

of

—f(x, e
= Hx.y) Qcwpdvrog f(x,y(x))=0 = 0= af _ 9 dx + of dy = v _ ox
y=y(x) dx oxdx oydx dx Of

oy

—x/2
210 mapdostyuo jy: x/ S

x oy 2y
I'evucotepa av 1(X,y,z)=0 opiler emoedvela S nape P(x,,y,,Z,), 0L va Bpw

z=7(x,y), tpoPAnua £&xyo ota onpeia Q yia ta oroia V(Q) eivar kdbeto oto z dEova, ZL(Q)ZO.
z
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Oecwpnua NENAEYNEVWV OUVAPTNOEWV

z’-xy+yz+y’=0(1). Ze mwowo onpeia £xyo TpoPAnpO

ZL=O:>3Z2+y:O:>y:—3zz(2)
z
z=0 ka1 y=0,x € R = (a,0,0), ae R
DH-2)= ..= 4 4
x:27Z -I—ZZ, (27a +2a,—3a2,a),ae]R
3 3
z=2z(x,y)

f(x,y,2(x,y)) =0

'evikd av f(x,,..,x,,2)=0 = {(X,z2)=0 ka1 P=(X,,z) pe f(P) = 0.

Tote yOpw and to P pnropod va mapactiom cvvaptnon z=z(x,,...X, ) oV ZL(P) #= 0
z

J v
L
s
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YnevBuuion ano ypauuikn aiAyeBpa

a, dj a., ¢ X

a a a C X

21 22 2 2 2

Ax=c, A= ) " l,c= ,X=| .
anl an2 ann Cn xn

Av det(A) # 0 16te £y povaodikn Avon mov eEaptdtal and 1o c, A.

Vi
, . _ | I ,
Ecto to cvomua A x =y, y=|"." | , y petapinti
Y
Av det(A) # 0 téte &y povadikn Abon
Ji(x,..x,) =, Eav P(X,,Y,) ikavomoiei to svotnua, ToTE
I'evikdtepa av ... YOpw and to P umopo va enthdcw og mpog x,,..., X,
= of.
S (5%, ) = 0, av det(ai(Xo));tO
X .

J
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MNapadeiyua

(x+xyz=u ] 5 l+yz  xz Xy
TS Y+ XY=V >det(ai(XO))=det y 1+ x 0
X .
z+2x+3z°=w | ! 2 0 1+6¢z

Eoto P =(1,1,1),y =(2,2,6)

det( 2 (X,) =17. Apa vrapyer yertovid A(2,2,6) oote ywa (u,,v,,w,) € A

J
HTEOpd) va YPdWC‘) X:X(uo 9V0 9W0)9y:}I(u0 9V0 9W0)9Z:Z(u0 9V0 9WO)

KOl vo AOG® TO GUGTNUO
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YnevBuuion ano ypauuikn aiAyeBpa

YOpw amd 10 P pmop®d va enAOG® ®OG TPOGS X;,..., X

n

(XX, Y5 ¥,,) =0 Eav P(X,,Y,) wavomotlei to cvotnpa, t01e
['evikOtepa av |...
...... =0 0
So B eees X Pisess Vi) avdet(af (P) =0

Y

u+xy’v+w=0 2 2y 2
7t.X{xu Xy v+w }det( f(X ) = det (3x u+yv xyvj

xX*w+2yv=0 X, 2xw 2v

Eorow P =(1,1,1,1,-2)

det( 2 (P))=16. Apa vrdpyer yertovia A(1,1,-2) oote yia (X,y) € A

Y
HTOP® Vo Ypay o X=X(U,,V,W,),y=y(u,,V,,W,),2=2(Uy,V,,W,)

KOl Vo AOG® TO GUGTN O,

B : -
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Matlab
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EniAuon cuoTnuaTwv pe xpnon Matlab

Ax=Db

Napadsiypa
X+2y+3z =1
2X+y+3z =2
4x+5y+z =3

A=1123;213;451];
b=1[123];

det(A)

X = inv(A)*b

'{3 HY111 — AngipoaTikog Aoyiopog 11 35
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EniAuon cuoTnuaTwv pe xpnon Matlab

e Auosic e€iowonc (n.X. anod cuoTnUaTa Pe Xpnon
noAanAaciaocTwv Lagrange)

NMpoBAnpa: YTToAoyioe TIG AUOEIG TNG €iowaong cos(2*x)+sin(x)=1.

AUon:

s = solve('cos(2*x)+sin(x)=1")
S =

[ 0]

[ pi]

[ 1/6*pi]

[ 5/6*pi]
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EniAuon cuoTnuaTwv pe xpnon Matlab

YnoAOyI0€ TIC AUCEIC TOU GUCTHNHATOC
Xo+yb =1
X+2y =1

Auon:

figure;

ezplot('x~6+y”~6 - 1',[-2 2],[-2 2]);
hold on;

ezplot('x+2*y- 1',[-2 2],[-2 2]);

A = solve('x*6 + y*6=1", 'x + 2*y = 1)

A= x: [6x1sym]
y: [6x1 sym]

A.x

- L] 'F e
A
e
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EniAuon cuoTnuaTwv pe xpnon Matlab

YnoAOyI0€ TIC AUCEIC TOU GUCTHNHATOC
Z+Xx0+y0 = 1
Z+X+2y = 1
2*¥7-x-y = 1
Auon:

figure;

ezmesh('-x*6-y~6 + 1',[-1 1],[-1 1]);
hold on;

ezmesh('-x-2*y+ 1',[-1 1],[-1 1]);

hold on;

ezmesh('0.5*(+x+y+ 1)',[-1 1],[-1 1]);

A = solve('z+x"6 + y*6=1", 'z+x + 2*y = 1','2*z-x-y=1")

A= x: [6x1sym]

Von-.|
s 1:'32 .
et

=
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EniAuon cuoTnuaTwv pe xpnon Matlab
e ABpoiouaTa

MPOBANMA: YmoAdyioe To dBpoioua 1 | |

I+ —S+—F+—5+
Auon: 2 3 4
syms X k

s1 = symsum(1/k*2,1,inf)

s1 = 1/6*pir2

KwoTac MavayiwTakng

{"11‘* HY111 — AnegipooTikdc Aoyiopog IT 39



